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ΣΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΗ 
1. Ειςαγωγή 
Η παροφςα μελζτθ αφορά ςτισ εςωτερικζσ τροποποιιςεισ που απαιτοφνται να γίνουν ςτουσ βρεφονθπιακοφσ 
ςτακμοφσ του Διμου Η.Π. Νάουςασ, ϊςτε να πλθροφν τισ απαιτιςεισ του Π.Δ. 99/2017 (ΦΕΚ 141/τ. Ά/2017). Με 
τθν παροφςα μελζτθ αντιμετωπίηονται πζντε (5) βρεφονθπιακοί ςτακμοί και ςυγκεκριμζνα, ο Β' Βρεφονθπιακόσ 
τακμόσ Νάουςασ, ο Βρεφονθπιακόσ τακμόσ ςτθ Βάλια, ο Βρεφονθπιακόσ τακμόσ ςτθ Μαρίνα, ο 
Βρεφονθπιακόσ τακμόσ ςτθν Επιςκοπι και ο Βρεφονθπιακόσ τακμόσ ςτα Μονόςπιτα. 

 

2. Τφιςτάμενη κατάςταςη 
2.1 Β’ Βρεφονηπιακόσ ταθμόσ Νάουςασ 
το αυτοτελζσ οικόπεδο, ςυνολικισ επιφάνειασ 2.367,55 μ2, που βρίςκεται εντόσ ςχεδίου πόλθσ Νάουςασ, ςτο 
Ο.Σ. Γ3, υφίςταται ζνα μονϊροφο κτιριο με υπόγειο, το οποίο χρθςιμοποιείται ωσ βρεφονθπιακόσ ςτακμόσ. Σο 
οικόπεδο είναι άρτιο και οικοδομιςιμο κατά κανόνα και δεν εμπίπτει ςτισ απαγορευτικζσ περιπτϊςεισ.  Σο 
κτιριο ζχει ανεγερκεί προ του 1955 και ζχει εκδοκεί θ, με αρ. πρωτ. 458/24-09-2019, βεβαίωςθ από τθν ΤΔΟΜ 
Νάουςασ. Σο κτιριο ζχει επάρκεια φδρευςθσ, θλεκτροδότθςθσ και τθλεφωνικισ ςφνδεςθσ από τα υφιςτάμενα 
δίκτυα κοινισ ωφελείασ. Οι οδοί πρόςβαςθσ ςτο οικόπεδο είναι οι υφιςτάμενεσ (Γ. εφζρθ και Α. Κοκκίνου), οι 
οποίεσ είναι αςφαλτοςτρωμζνεσ και ςε καλι κατάςταςθ. 

 

 
Εικ. 1:  Απόςπαςμα Google – Earth με τθ κζςθ του Β’ Βρεφονθπιακοφ τακμοφ Νάουςασ 



 
2.2 Βρεφονηπιακόσ ταθμόσ Βάλιασ Νάουςασ 
το αυτοτελζσ οικόπεδο, ςυνολικισ επιφάνειασ 2.245,04μ2, που βρίςκεται ςτθν επζκταςθ του ςχεδίου πόλθσ 
Νάουςασ, ςτο οικοδομικό τετράγωνο Γ258, υφίςταται ζνα μονϊροφο κτιριο, το οποίο χρθςιμοποιείται ωσ 
βρεφονθπιακόσ ςτακμόσ. Σο οικόπεδο είναι άρτιο και οικοδομιςιμο κατά κανόνα και δεν εμπίπτει ςτισ 
απαγορευτικζσ περιπτϊςεισ. Ειδικότερα, το κτιριο ζχει ανεγερκεί δυνάμει τθσ υπ’ αρικμόν 109/2003 
οικοδομικισ άδειασ. Σο κτιριο ζχει επάρκεια φδρευςθσ, θλεκτροδότθςθσ και τθλεφωνικισ ςφνδεςθσ από τα 
υφιςτάμενα δίκτυα κοινισ ωφελείασ. Οι οδοί πρόςβαςθσ ςτο οικόπεδο είναι οι υφιςτάμενεσ, οι οποίεσ είναι 
αςφαλτοςτρωμζνεσ και ςε καλι κατάςταςθ. 

 

 
Εικ. 2:  Απόςπαςμα Google – Earth με τθ κζςθ του Βρεφονθπιακοφ τακμοφ Βάλιασ 

 
 
2.3 Βρεφονηπιακόσ ταθμόσ Επιςκοπήσ 
το αυτοτελζσ οικόπεδο, ςυνολικισ επιφάνειασ 1.138,00μ2, που βρίςκεται εντόσ ςχεδίου του οικιςμοφ τθσ 
Επιςκοπισ, ςτο οικοδομικό τετράγωνο 15, υφίςταται ζνα μονϊροφο κτιριο, το οποίο χρθςιμοποιείται ωσ 
βρεφονθπιακόσ ςτακμόσ. Σο οικόπεδο είναι άρτιο και οικοδομιςιμο κατά κανόνα και δεν εμπίπτει ςτισ 

απαγορευτικζσ περιπτϊςεισ. το κτιριο ζχει ανεγερκεί δυνάμει τθσ υπ’ αρικμόν 12/1999 οικοδομικισ άδειασ. Σο 
κτιριο ζχει επάρκεια φδρευςθσ, θλεκτροδότθςθσ και τθλεφωνικισ ςφνδεςθσ από τα υφιςτάμενα δίκτυα κοινισ 
ωφελείασ. Οι οδοί πρόςβαςθσ ςτο οικόπεδο είναι οι υφιςτάμενεσ, οι οποίεσ είναι αςφαλτοςτρωμζνεσ και ςε 
καλι κατάςταςθ. 
 
 



 
Εικ. 3:  Απόςπαςμα Google – Earth με τθ κζςθ του Βρεφονθπιακοφ τακμοφ Επιςκοπισ 

 
2.4 Βρεφονηπιακόσ Μαρίνασ   
το αυτοτελζσ οικόπεδο, ςυνολικισ επιφάνειασ 1.607,88μ2, που βρίςκεται ςτθν επζκταςθ του ςχεδίου πόλθσ του 
οικιςμοφ Μαρίνασ, υφίςταται ζνα μονϊροφο κτιριο το οποίο χρθςιμοποιείται ωσ βρεφονθπιακόσ ςτακμόσ. Σο 
οικόπεδο είναι άρτιο και οικοδομιςιμο κατά κανόνα και δεν εμπίπτει ςτισ απαγορευτικζσ περιπτϊςεισ. Σο κτιριο 
ζχει ανεγερκεί δυνάμει τθσ υπ’ αρικμόν 168/1990 οικοδομικισ άδειασ. Σο κτιριο ζχει επάρκεια φδρευςθσ, 
θλεκτροδότθςθσ και τθλεφωνικισ ςφνδεςθσ από τα υφιςτάμενα δίκτυα κοινισ ωφελείασ, ενϊ υπάρχει ςθπτικόσ 
και απορροφθτικόσ βόκροσ για τθν αποχζτευςι του. Οι οδοί πρόςβαςθσ ςτο οικόπεδο είναι θ υφιςτάμενεσ, οι 
οποίεσ είναι αςφαλτοςτρωμζνεσ και ςε καλι κατάςταςθ. 

 

 
Εικ. 4:  Απόςπαςμα Google – Earth με τθ κζςθ του Βρεφονθπιακοφ τακμοφ Μαρίνασ 

 
 



2.5 Βρεφονηπιακόσ ςταθμόσ Μονοςπίτων 
το αυτοτελζσ οικόπεδο, ςυνολικισ επιφάνειασ 2.382,73μ2, που βρίςκεται ςτθν επζκταςθ του ςχεδίου πόλθσ του 
οικιςμοφ των Μονοςπίτων, υφίςταται ζνα μονϊροφο κτιριο το οποίο χρθςιμοποιείται ωσ βρεφονθπιακόσ 
ςτακμόσ. Σο οικόπεδο είναι άρτιο και οικοδομιςιμο και δεν εμπίπτει ςτισ απαγορευτικζσ περιπτϊςεισ. Σο κτιριο 
ζχει ανεγερκεί δυνάμει τθσ υπ’ αρικμόν 63/1991 οικοδομικισ άδειασ, αλλά καταςκευάςτθκε ςε άλλο ςθμείο του 
οικοπζδου, αυκαιρεςία θ οποία τακτοποιικθκε μαηί με λοιπζσ μικροαυκαιρεςίεσ με τθν υπαγωγι ςτο Ν. 
4495/2017 με τθν με Α/Α διλωςθ 13147631. Σο κτιριο ζχει επάρκεια φδρευςθσ, θλεκτροδότθςθσ και 
τθλεφωνικισ ςφνδεςθσ από τα υφιςτάμενα δίκτυα κοινισ ωφελείασ. Οι οδοί πρόςβαςθσ ςτο οικόπεδο είναι οι 
υφιςτάμενεσ, οι οποίεσ είναι αςφαλτοςτρωμζνεσ και ςε καλι κατάςταςθ. 
 

 
Εικ. 5:  Απόςπαςμα Google – Earth με τθ κζςθ του Βρεφονθπιακοφ τακμοφ Μονοςπίτων 

 
 
3. Επεμβάςεισ 
3.1 Β’ Βρεφονηπιακόσ ταθμόσ Νάουςασ 
Οι εργαςίεσ αφοροφν ςε μικρι τροποποίθςθ τθσ εςωτερικισ διαρρφκμιςθσ του βρεφονθπιακοφ ςτακμοφ, ζτςι 
ϊςτε να προςαρμοςτοφν οι χϊροι ςτισ απαιτιςεισ του Π.Δ. 99/2017. Επιπλζον, γίνεται προςκικθ μιασ 
μεταλλικισ κλίμακασ, θ οποία κα χρθςιμοποιείται ωσ ζξοδοσ διαφυγισ, με ταυτόχρονθ τροποποίθςθ των όψεων 
ςτο ςθμείο αυτό.  
τα πλαίςια τθσ τροποποίθςθσ τθσ διαρρφκμιςθσ περιλαμβάνεται θ καταςκευι νζων χωριςμάτων για τθν 
δθμιουργία των απαιτοφμενων χϊρων με χωρίςματα γυψοςανίδασ.  
τον χϊρο των πλυντθρίων κα τοποκετθκοφν νζα πυράντοχα χωρίςματα γυψοςανίδασ για τον διαχωριςμό του 
χϊρου από τον υφιςτάμενο διάδρομο ο οποίοσ κα εξυπθρετεί τον χϊρο αποδυτθρίων του προςωπικοφ. Η 
υφιςτάμενθ πυράντοχθ πόρτα κα αποξθλωκεί και κα τοποκετθκεί ςτθν νζα είςοδο του χϊρου των πλυντθρίων. 
Ο χϊροσ τθσ υφιςτάμενθσ αποκικθσ τροφίμων κα μετακινθκεί και κα δθμιουργθκεί νζοσ χϊροσ ζξω από τθν 
κουηίνα για αυτόν το ςκοπό. Ο υφιςτάμενοσ χϊροσ κα μετατραπεί ςε χϊρο ντουσ για το προςωπικό.  
Οι παροχζσ φδρευςθσ και αποχζτευςθσ κα εξυπθρετθκοφν από τα WC που βρίςκονται δίπλα ακριβϊσ. τθν 
κουηίνα, θ υφιςτάμενθ πυράντοχθ πόρτα ειςόδου τθσ, κα αποξθλωκεί και κα επανατοποκετθκεί ςτο ίδιο 
άνοιγμα, αφοφ πρϊτα αποξθλωκεί το παλιό ξφλινο κοφφωμα που υπάρχει. Ομοίωσ,κα αποξθλωκεί και το παλιό 
ξφλινο εςωτερικό παράκυρο και το άνοιγμα κα κλείςει με χϊριςμα πυράντοχθσ γυψοςανίδασ. Ζξω από τθν 
κουηίνα, ο χϊροσ κα χρθςιμοποιθκεί για είςοδο / αναμονι, χϊρο για καροτςάκια και δωμάτιο μόνωςθσ. 
Ο υπόλοιποσ ςτακμόσ κα φιλοξενει τα τρία βρεφικά τμιματα του ςτακμοφ. το κζντρο του ςτακμοφ υπάρχουν 2 



μεγάλεσ αίκουςεσ. Και ςτισ 2 αυτζσ αίκουςεσ, κα καταςκευαςτοφν χωρίςματα γυψοςανίδασ για τον διαχωριςμό 
των χϊρων ςε Αίκουςα απαςχόλθςθσ βρεφϊν και αίκουςα φπνου βρεφϊν. τθν αίκουςα φπνου, κα 
τοποκετθκοφν και πάγκοι για αλλαξιζρεσ και νεροχφτεσ για τθν αλλαγι των βρεφϊν. Οι νεροχφτεσ αυτοί κα 
απόχετευτοφν προσ τισ παρακείμενεσ αποκικεσ, ςτισ οποίεσ κα τοποκετθκεί ςτεγανι πλαςτικι δεξαμενι 
λυμάτων με ενςωματωμζνθ αντλία για τθν απομάκρυνςθ των λυμάτων προσ τα διπλανά WC νθπίων όπου κα 
παροχετευτοφν ςτισ υφιςτάμενεσ εγκαταςτάςεισ αποχζτευςθσ των μπανιερϊν. 
Σζλοσ, ςτθν βόρεια πλευρά του ςτακμοφ, υφίςτανται ςιμερα 2 αίκουςεσ οι οποίεσ κα αποτελζςουν το 3ο 
βρεφικό τμιμα χωρίσ καμία τροποποίθςθ. Ο χϊροσ που βρίςκεται δίπλα ςε αυτόν και ο οποίοσ χρθςιμοποιείται 
ωσ εςωτερικι παιδικι χαρά κα παραμείνει ωσ ζχει.  Σζλοσ, θ αποκικθ που βρίςκεται ςτθν βορειοδυτικι γωνία 
του κτθρίου, κα μετατραπεί ςε γραφείο πολλαπλϊν χριςεων. Η πυράντοχθ πόρτα που ζχει τοποκετθκεί ςτθν 
είςοδο του διαδρόμου προσ το γραφείο αυτό, κα αποξθλωκεί και κα τοποκετθκεί ςτθν είςοδο του 
κλιμακοςταςίου προσ το υπόγειο.  
Επειδι το κτιριο είναι παλιό, οι αποςτάςεισ που πρζπει να διανυκοφν προσ τισ 2 υφιςτάμενεσ εξόδουσ είναι 
πολφ μεγάλεσ και παρά το γεγονόσ ότι δεν απαιτείται θ ςφνταξθ μελζτθσ πακθτικισ πυροπροςταςίασ,  κρίνεται 
απαραιτθτο να καταςκευαςτεί μία ακόμα ζξοδοσ κινδφνου προσ τον περιβάλλοντα χϊρο. Επιλζγεται να 
τοποκετθκεί ςτθν εςωτερικι παιδικι χαρά. Εκεί, ζνα από τα παράκυρα κα διαχωριςτεί και κα γίνει πόρτα θ 
οποία κα φζρει μπάρα πανικοφ και κα ανοίγει προσ τα ζξω. Λόγω τθσ μεγάλθσ ανιςοςτακμίασ με τον 
περιβάλλοντα χϊρο, κα καταςκευαςτεί μεταλλικι κλίμακα. Η βάςθ τθσ κα είναι από ςκυρόδεμα, κα ζχει πλάτοσ 
1,30μ, πλατφςκαλο ςτο ςθμείο τθσ πόρτασ και κάγκελα περιμετρικά.  
Επιπλζον τθσ νζα εξόδου, κα καταςκευαςτεί και ράμπα ςτθν βόρεια ζξοδο του ςτακμοφ για τθν διαφυγι των 
ΑΜΕΑ ςε περίπτωςθ κινδφνου. Η προςβαςιμότθτα του κτθρίου επιτυγχάνεται από τθν Νότια είςοδο του κτθρίου 
με διάςτρωςθ του υφιςτάμενου πεηοδρομίου, με όδευςθ τυφλϊν, μζχρι το παρακείμενο Νθπιαγωγείο, όπου το 
πεηοδρόμιο είναι ςτθν ίδια ςτάκμθ με τον δρόμο. το πεηοδρόμιο, ςε εκείνο το ςθμείο, κα καταςκευαςτεί 
ράμπα. Σζλοσ, ςτον αφλειο χϊρο του ςτακμοφ, κα φυτευτεί ςειρά από κυπαριςςοειδι δζντρα ςε όλο το μικοσ 
τθσ νοτιοδυτικισ περίφραξθσ του χϊρου, για τον ςκιαςμό τθσ υφιςτάμενθσ εξωτερικισ παιδικισ χαράσ και για 
τθν απόκρυψθ του χϊρου από τουσ περαςτικοφσ.  

Με όλεσ τισ παραπάνω παρεμβάςεισ ο ςτακμόσ κα ζχει ςυνολικι δυναμικότθτα 44 βρζφη. Κατά τθν 
καταςκευι του ζργου, κα πρζπει  να λθφκοφν υπόψθ και όλεσ οι απαιτοφμενεσ διατάξεισ αςφαλείασ. 
υγκεκριμζνα: 

 Κανζνα κιγκλίδωμα ι άλλο προςτατευτικό χϊριςμα δεν πρζπει να ζχει ανοίγματα μεγαλφτερα των 12 εκ. 
και ςκαλωτι διάταξθ που να επιτρζπει το ςκαρφάλωμα των παιδιϊν. Σο φψοσ των κιγκλιδωμάτων ι 
ςτθκαίων κα πρζπει να είναι 1.50 μ. τουλάχιςτον.  

 Πρζπει να αποφεφγονται οι μεγάλεσ τηαμαρίεσ και όπου αυτό δεν είναι δυνατόν πρζπει να 
προςτατεφονται κατάλλθλα με μπάρεσ ι κιγκλιδϊματα μζχρι τουλάχιςτον 1,50 μ. φψοσ, με κενά 
μικρότερα των 12 εκ., ϊςτε να εμποδίηεται θ προςζγγιςθ των παιδιϊν. Σα τηάμια κα πρζπει να 
επενδυμζνα με ειδικι μεμβράνθ και να φζρουν ανάλογθ για κάκε περίπτωςθ ςιμανςθ. Προβλζπεται 
λοιπόν ςε όλα τα ανοίγματα, παλιά και νζα, να τοποκετοφνται από κάκε πλευρά, ςτθν οποία υπάρχει 
πρόςβαςθ από παιδιά, ξφλινο κάγκελο φψουσ 1,50μ και επικόλλθςθ ειδικισ μεμβράνθσ αντιβαντάλ ςτα 
τηάμια.  

 Επιπλζον, τα παράκυρα των χϊρων των παιδιϊν πρζπει να διαμορφϊνονται χωρίσ ανοιγόμενα φφλλα 
μζχρι το φψοσ 1.50 μ. Σα κουφϊματα λοιπόν του ςτακμοφ που βρίςκονται ςε όλθ τθν δυτικι όψθ, κα 
αντικαταςτακοφν με νζα ενεργειακά ςφνκετα κουφϊματα PVC τα οποία κα είναι ςτακερά, μθ 
ανοιγόμενα μζχρι το φψοσ του 1,50μ και επάλλθλα ςτο υπολειπόμενο άνοιγμα. Όπου δεν επαρκεί το 
πλάτοσ (όπωσ ςτισ 2 κεντρικζσ αίκουςεσ του ςτακμοφ) κα γίνονται ανοιγόμενα. Και ςε αυτιν τθν 
περίπτωςθ, ςτο ςτακερό τμιμα του ανοίγματοσ μζχρι το φψοσ του 1,50μ, κα καταςκευάηονται 
προςτατευτικζσ διατάξεισ (κιγκλιδϊματα), οι οποίεσ δεν κα αφινουν κενά με άνοιγμα μεγαλφτερο των 
12 εκ.. Θα βαφοφν ςε χαροφμενουσ χρωματιςμοφσ επιλογισ τθσ επίβλεψθσ, με υλικά που να 
κακαρίηονται εφκολα.  

 Οι τοίχοι των χϊρων υγιεινισ και ακακάρτων κα επενδφονται από το δάπεδο μζχρι φψοσ 1.60 μ. 
τουλάχιςτον, με πλακίδια πορςελάνθσ.  

 Όλα τα υλικά που χρθςιμοποιοφνται ςτισ καταςκευζσ και τα τελειϊματα κα είναι μθ τοξικά. 
 



3.2 Βρεφονηπιακόσ ταθμόσ Βάλιασ Νάουςασ 
Οι εργαςίεσ που κα εκτελεςτοφν αφοροφν ςτθν τροποποίθςθ τθσ εςωτερικισ διαρρφκμιςθσ του βρεφονθπιακοφ 
ςτακμοφ, ζτςι ϊςτε να προςαρμοςτοφν οι χϊροι ςτισ απαιτιςεισ του Π.Δ. 99/2017. Επιπλζον, γίνεται προςκικθ 
μιασ ράμπασ πρόςβαςθσ ΑΜΕΑ ςτθν πίςω πλευρά του κτθρίου. τα πλαίςια τθσ τροποποίθςθσ τθσ διαρρφκμιςθσ 
περιλαμβάνεται θ καταςκευι νζων χωριςμάτων για τθν δθμιουργία των απαιτοφμενων χϊρων για τθν 
λειτουργία του ςτακμοφ βάςει του Π.Δ. 99/2017. Πρόκειται να καταςκευαςτοφν με χωρίςματα γυψοςανίδασ. 
υγκεκριμζνα, ο χϊροσ που βρίςκεται ςτο Νότιο τμιμα του κτθρίου και ο οποίοσ χρθςιμοποιείται ςιμερα ωσ 
χϊροσ απαςχόλθςθσ νθπίων κα ςυνενωκεί με τον όμορο χϊρο για να δθμιουργιςουν ζναν ενιαίο χϊρο. Σα νζα 
χωρίςματα κα δθμιουργιςουν τθν απαιτοφμενθ αίκουςα φπνου και το δωμάτιο απομόνωςθσ το οποίο κα ζχει 
ανεξάρτθτθ είςοδο από τον κεντρικό διάδρομο του κτθρίου. Σα ςοβατεπιά των νζων χϊρων κα είναι πάλι από 
λωρίδεσ ξφλινεσ, καρφωτζσ ςτουσ τοίχουσ. ε επαφι με τον χϊρο αυτό βρίςκεται ςιμερα νθπιακό τμιμα του 
ςτακμοφ που κα μετατραπεί ςε βρεφικό. Εκεί κα δθμιουργθκεί χϊροσ αλλαγϊν βρεφϊν ςε επαφι με τον 
αντίςτοιχο χϊρο του διπλανοφ τμιματοσ βρεφϊν. Οι αποχετεφςεισ των νιπτιρων κα χρθςιμοποιιςουν τισ ίδιεσ 
οδεφςεισ των διπλανϊν νιπτιρων. 
Οι υπόλοιπεσ παρεμβάςεισ αφοροφν τθν προςβαςιμότθτα του ςτακμοφ. υγκεκριμζνα, ςτθν βορειοανατολικι 
αυλι, μεταξφ του θμιυπαίκριου χϊρου και του περιβάλλοντοσ χϊρου, υπάρχει μικρι ανιςοςτακμία. Εκεί κα 
διαςτρωκεί ςκυρόδεμα με κλίςθ μικρότερθ από 6% και κα διαμορφωκεί επιφάνεια ςκυροδζματοσ «ςκουπιςτι». 
Επιπλζον, θ ανιςοςτακμία του άλλου θμιυπαίκριου χϊρου, που είναι μεγαλφτερθ, κα καλυφκεί με καταςκευι 
ράμπασ. Θα καταςκευαςτοφν τοιχία από ςκυρόδεμα που θ εξωτερικι τουσ πλευρά κα είναι εμφανοφσ 
ξυλοτφπου με φαλτςογωνιζσ ςτισ ακμζσ και φψοσ 10εκ και κα παίηουν το ρόλο περιηωμάτων. Η επιφάνεια τθσ 
ράμπασ κα είναι από ςκυρόδεμα επί εδάφουσ και κα διαμορφωκεί και αυτι «ςκουπιςτι». Σα κάγκελα που κα 
τοποκετθκοφν κα ζχουν κατακόρυφεσ ράβδουσ το πολφ ανά 12εκ. και κα τοποκετθκοφν δφο ςυνεχείσ 
χειρολιςκιρεσ και από τισ δφο πλευρζσ τθσ ράμπασ, ςε φψθ 0.90 και 0,70μ από το δάπεδο. 
Ακόμθ, κα επιδιορκωκοφν όλα τα κιγκλιδϊματα του περιβάλλοντοσ χϊρου, ςτα οποία θ απόςταςθ μεταξφ των 
κατακόρυφων ςτοιχείων δεν είναι ζωσ 12εκ. υγκεκριμζνα, αυτό ιςχφει ςε όλα τα κιγκλιδϊματα τθσ περίφραξθσ 
ςτθν βορειοανατολικι αυλι και ςτον δυτικό θμιυπαίκριο χϊρο. τον ανατολικό θμιυπαίκριο χϊρο απουςιάηουν 
τελείωσ και κα τοποκετθκοφν νζα, όπωσ και ςτθν βορειοδυτικι γωνία του κτθρίου για τον περιοριςμό τθσ 
δυτικισ αυλισ από τθν είςοδο του ςτακμοφ. 
Μετά τθσ παρεμβάςεισ, ο ςτακμόσ κα φιλοξενεί τρία βρεφικά τμιματα και ζναν νθπιακό και κα ζχει ςυνολικι 
δυναμικότθτα ςτον παιδικό ςτακμό 53 βρζφη και 27 νήπια. Κατά τθν καταςκευι του ζργου, κα πρζπει να 
λθφκοφν υπόψθ και όλεσ οι απαιτοφμενεσ διατάξεισ αςφαλείασ. υγκεκριμζνα: 

 Κανζνα κιγκλίδωμα ι άλλο προςτατευτικό χϊριςμα δεν πρζπει να ζχει ανοίγματα μεγαλφτερα των 12 εκ. 
και ςκαλωτι διάταξθ που να επιτρζπει το ςκαρφάλωμα των παιδιϊν. Σο φψοσ των κιγκλιδωμάτων ι 
ςτθκαίων κα πρζπει να είναι 1.50 μ. τουλάχιςτον.  

 Πρζπει να αποφεφγονται οι μεγάλεσ τηαμαρίεσ και όπου αυτό δεν είναι δυνατόν πρζπει να 
προςτατεφονται κατάλλθλα με μπάρεσ ι κιγκλιδϊματα μζχρι τουλάχιςτον 1,50 μ. φψοσ, με κενά 
μικρότερα των 12 εκ., ϊςτε να εμποδίηεται θ προςζγγιςθ των παιδιϊν. Σα τηάμια κα πρζπει να 
επενδυμζνα με ειδικι μεμβράνθ και να φζρουν ανάλογθ για κάκε περίπτωςθ ςιμανςθ. Προβλζπεται 
λοιπόν ςε όλα τα ανοίγματα, παλιά και νζα, να τοποκετοφνται από κάκε πλευρά, ςτθν οποία υπάρχει 
πρόςβαςθ από παιδιά, ξφλινο κάγκελο φψουσ 1,50μ και επικόλλθςθ ειδικισ μεμβράνθσ αντιβαντάλ ςτα 
τηάμια. 

 Επιπλζον, τα παράκυρα των χϊρων των παιδιϊν πρζπει να διαμορφϊνονται χωρίσ ανοιγόμενα φφλλα 
μζχρι το φψοσ 1.50 μ. Σα κουφϊματα λοιπόν του ςτακμοφ που είναι ανοιγόμενα, κα αντικαταςτακοφν με 
νζα ενεργειακά ςφνκετα κουφϊματα PVC τα οποία κα είναι ςτακερά, μθ ανοιγόμενα μζχρι το φψοσ του 
1,50μ και επάλλθλα ςτο υπολειπόμενο άνοιγμα. Όπου δεν επαρκεί το πλάτοσ (όπωσ ςτισ 2 κεντρικζσ 
αίκουςεσ του ςτακμοφ) κα γίνονται ανοιγόμενα. Και ςε αυτιν τθν περίπτωςθ, ςτο ςτακερό τμιμα του 
ανοίγματοσ μζχρι το φψοσ του 1,50μ, κα καταςκευάηονται προςτατευτικζσ διατάξεισ (κιγκλιδϊματα), οι 
οποίεσ δεν κα αφινουν κενά με άνοιγμα μεγαλφτερο των 12 εκ.. Θα βαφοφν ςε χαροφμενουσ 
χρωματιςμοφσ επιλογισ τθσ επίβλεψθσ, με υλικά που να κακαρίηονται εφκολα. Όλα τα υλικά που 
χρθςιμοποιοφνται ςτισ καταςκευζσ και τα τελειϊματα κα είναι μθ τοξικά με τισ ανάλογεσ πιςτοποιιςεισ. 

 
3.3 Βρεφονηπιακόσ ταθμόσ Επιςκοπήσ 



Οι εργαςίεσ που κα εκτελεςτοφν αφοροφν ςτθν τροποποίθςθ τθσ εςωτερικισ διαρρφκμιςθσ του βρεφονθπιακοφ 
ςτακμοφ, ζτςι ϊςτε να προςαρμοςτοφν οι χϊροι ςτισ απαιτιςεισ του Π.Δ. 99/2017. τα πλαίςια τθσ 
τροποποίθςθσ τθσ διαρρφκμιςθσ περιλαμβάνεται θ καταςκευι νζων χωριςμάτων για τθν δθμιουργία των 
απαιτοφμενων χϊρων για τθν λειτουργία του ςτακμοφ βάςει του Π.Δ. 99/2017. Πρόκειται να καταςκευαςτοφν με 
χωρίςματα γυψοςανίδασ. υγκεκριμζνα, ο ενιαίοσ χϊροσ που βρίςκεται ςτο βορειοδυτικό τμιμα του κτθρίου και 
ο οποίοσ χρθςιμοποιείται ςιμερα ωσ χϊροσ απαςχόλθςθσ νθπίων κα διαχωριςτεί και κα δθμιουργθκεί, ςτο 
τμιμα που βρίςκεται κοντά ςτα παράκυρα, το νζο γραφείο διεφκυνςθσ. Δίπλα του κα καταςκευαςτεί ζνα WC για 
ΑΜΕΑ και ο χϊροσ του πλυντθρίου, ο οποίοσ κα αποτελεί πυροδιαμζριςμα και θ πόρτα του κα είναι θ 
πυράντοχθ που χρθςιμοποιείται ςιμερα ςτον χϊρο αποδυτθρίων. τον όμορο χϊρο, ςτθν αίκουςα 
απαςχόλθςθσ νθπίων, κα διανοιχκεί ςτον τοίχο που ςυνορεφει με τθν διπλανι αίκουςα ζνα παράκυρο και μία 
πόρτα για να υπάρχει πρόςβαςθ ςτθν αίκουςα φπνου που κα δθμιουργθκεί. Ο άλλοσ μιςόσ χϊροσ, δίπλα 
από τθν αίκουςα φπνου νθπίων κα είναι το γραφείο πολλαπλϊν χριςεων. τθν ανατολικι πλευρά του κτθρίου, 
υφίςταται ζνασ ζτοιμοσ χϊροσ φπνου βρεφϊν με τον απαραίτθτο χϊρο αλλαγϊν βρεφϊν. Γι’ αυτό τα διπλανά ςε 
αυτόν γραφεία κα ενοποιθκοφν και κα αποτελζςουν τον χϊρο απαςχόλθςθσ βρεφϊν. Ζξω από το τμιμα 
βρεφϊν, κα καταςκευαςτεί ζνα δωμάτιο το οποίο κα αποτελζςει το χϊρο μόνωςθσ. Οι υπόλοιποι χϊροι κα 
παραμείνουν ωσ ζχουν. Όλα όμωσ τα ξφλινα πατϊματα είναι ακατάλλθλα για βρεφονθπιακό ςτακμό, γι αυτό κα 
αποξθλωκοφν ςτο ςφνολό τουσ και κα διαςτρωκεί ςτθ κζςθ τουσ Linoleum ςε χαροφμενουσ χρωματιςμοφσ 
επιλογισ τθσ επίβλεψθσ. 
τον εξωτερικό χϊρο, ςτθν υφιςτάμενθ ράμπα πρόςβαςθσ ΑΜΕΑ ςτον ςτακμό, κα προςτεκοφν εκατζρωκεν 
κάγκελα που κα ζχουν κατακόρυφεσ ράβδουσ το πολφ ανά 12εκ. και κα τοποκετθκοφν δφο ςυνεχείσ 
χειρολιςκιρεσ και από τισ δφο πλευρζσ τθσ ράμπασ, ςε φψθ 0.90 και 0,70μ από το δάπεδο.  
Σζλοσ, κα επιδιορκωκοφν διάφορεσ ηθμιζσ ςτα μάρμαρα και τα επιχρίςματα που ζχει διάςπαρτα το κτιριο. 
Μετά τισ παρεμβάςεισ, ο ςτακμόσ κα φιλοξενεί ζνα βρεφικό τμιμα και ζνα νθπιακό και κα ζχει ςυνολικι 
δυναμικότθτα 12 βρζφη και 26 νήπια. Κατά τθν καταςκευι του ζργου, κα πρζπει να λθφκοφν υπόψθ και όλεσ οι 
απαιτοφμενεσ διατάξεισ αςφαλείασ. υγκεκριμζνα: 

 Κανζνα κιγκλίδωμα ι άλλο προςτατευτικό χϊριςμα δεν πρζπει να ζχει ανοίγματα μεγαλφτερα των 12 εκ. 
και ςκαλωτι διάταξθ που να επιτρζπει το ςκαρφάλωμα των παιδιϊν. Σο φψοσ των κιγκλιδωμάτων ι 
ςτθκαίων κα πρζπει να είναι 1.50 μ. τουλάχιςτον.  

 Πρζπει να αποφεφγονται οι μεγάλεσ τηαμαρίεσ και όπου αυτό δεν είναι δυνατόν πρζπει να 
προςτατεφονται κατάλλθλα με μπάρεσ ι κιγκλιδϊματα μζχρι τουλάχιςτον 1,50 μ. φψοσ, με κενά 
μικρότερα των 12 εκ., ϊςτε να εμποδίηεται θ προςζγγιςθ των παιδιϊν. Σα τηάμια κα πρζπει να 
επενδυμζνα με ειδικι μεμβράνθ και να φζρουν ανάλογθ για κάκε περίπτωςθ ςιμανςθ. Προβλζπεται 
λοιπόν ςε όλα τα ανοίγματα, παλιά και νζα, να τοποκετοφνται από κάκε πλευρά ςτθν οποία υπάρχει 
πρόςβαςθ από παιδιά, ξφλινο κάγκελο φψουσ 1,50μ που κα βαφτεί ςε χαροφμενουσ χρωματιςμοφσ 
επιλογισ τθσ επίβλεψθσ, με υλικά που να κακαρίηονται εφκολα Επιπλζον κα γίνει επικόλλθςθ ειδικισ 
μεμβράνθσ αντιβαντάλ ςτα τηάμια. 

 Οι τοίχοι των χϊρων υγιεινισ και ακακάρτων κα επενδφονται από το δάπεδο μζχρι φψοσ 1.60 μ. 
τουλάχιςτον, με πλακίδια πορςελάνθσ.  

 Όλα τα υλικά που χρθςιμοποιοφνται ςτισ καταςκευζσ και τα τελειϊματα κα είναι μθ τοξικά. 
 
 

3.4 Βρεφονηπιακόσ ταθμόσ Μαρίνασ 
Οι εργαςίεσ που κα εκτελεςτοφν αφοροφν ςτθν τροποποίθςθ για τθν τροποποίθςθ τθσ εςωτερικισ διαρρφκμιςθσ 
του βρεφονθπιακοφ ςτακμοφ ζτςι ϊςτε να προςαρμοςτοφν οι χϊροι ςτισ απαιτιςεισ του Π.Δ. 99/2017. 
Επιπλζον, γίνεται προςκικθ ραμπϊν πρόςβαςθσ ΑΜΕΑ ςε όλεσ τισ ειςόδουσ – εξόδουσ του κτθρίου. 
τα πλαίςια τθσ τροποποίθςθσ τθσ διαρρφκμιςθσ περιλαμβάνεται θ καταςκευι νζων χωριςμάτων για τθν 
δθμιουργία των απαιτοφμενων χϊρων για τθν λειτουργία του ςτακμοφ βάςει του Π.Δ. 99/2017. Πρόκειται να 
καταςκευαςτοφν με χωρίςματα γυψοςανίδασ. υγκεκριμζνα, ο χϊροσ που βρίςκεται ςτο κζντρο του κτθρίου ςτθ 
Νότια πλευρά, ο οποίοσ χρθςιμοποιείται ςιμερα ωσ χϊροσ απαςχόλθςθσ νθπίων, κα διαχωριςτεί για να 
δθμιουργθκοφν το γραφείο πολλαπλϊν χριςεων και ζνα δωμάτιο μόνωςθσ. Ο υπόλοιποσ χϊροσ κα μετατραπεί 
ςε αίκουςα φπνου Νθπίων. Η aller retour πόρτα που υπάρχει μεταξφ αυτοφ του χϊρου και του διαδρόμου κα 
αντικαταςτακεί με απλι ανοιγόμενθ. Επιπλζον, κα καταςκευαςτεί χϊριςμα ςε ςυνζχεια του υφιςτάμενου με τθν 



αίκουςα που βρίςκεται ςτθν δυτικι πλευρά του κτθρίου, θ οποία κα χρθςιμοποιείται ωσ αίκουςα απαςχόλθςθσ 
νθπίων. Θα τοποκετθκεί μία νζα δίφυλλθ πόρτα ςτο χϊρο αυτό για τθν εφκολθ επικοινωνία με τθν αίκουςα 
φπνου. τον παραπάνω διάδρομο υπάρχουν εκτεταμζνεσ φκορζσ ςτουσ τοίχουσ, εξαιτίασ παλιάσ υγραςίασ, οι 
οποίεσ κα αποκαταςτακοφν. Σο ίδιο ιςχφει και ςτον εξωτερικό τοίχο των WC νθπίων. Από τθν άλλθ πλευρά του 
κτθρίου που προορίηεται για νθπιακό τμιμα, κα κατεδαφιςτοφν τα ενδιάμεςα χωρίςματα με τον κλειςτό 
θμιυπαίκριο χϊρο, χωρίσ να γίνουν επεμβάςεισ ςτισ δοκοφσ που βρίςκονται από πάνω τουσ και χωρίσ να 
πειραχτοφν τυχόν υποςτυλϊματα που μπορεί να βρίςκονται ενδιάμεςα. Ο ενιαίοσ χϊροσ που κα προκφψει, κα 
χωριςτεί ςτα δφο για να δθμιουργθκοφν μία αίκουςα απαςχόλθςθσ βρεφϊν και μία αίκουςα φπνου βρεφϊν. Οι 
υφιςτάμενοι πάγκοι και νιπτιρεσ κα διατθρθκοφν για να γίνουν χϊροι αλλαγισ βρεφϊν. 
Σζλοσ, ςτο τμιμα του κτθρίου που ςιμερα καλφπτει τισ λειτουργικζσ ανάγκεσ του ςτακμοφ (κουηίνα, πλυντιρια 
κλπ), υπάρχει ζνασ μεγάλοσ χϊροσ για το πλυντιριο ροφχων ο οποίοσ κα χωριςτεί για να δθμιουργθκεί μία 
αποκικθ και αποδυτιρια προςωπικοφ.  
Οι υπόλοιπεσ παρεμβάςεισ αφοροφν ςτθν προςβαςιμότθτα του ςτακμοφ. υγκεκριμζνα, θ ςτάκμθ ιςογείου 
είναι κατά μζςο όρο 35εκ. πάνω από τθν ςτάκμθ του περιβάλλοντοσ χϊρου και ςτισ ειςόδουσ του ςτακμοφ 
υπάρχουν παντοφ ςκαλιά, γεγονόσ που κακιςτά τον ςτακμό μθ προςβάςιμο ςε ΑΜΕΑ και καροτςάκια. Γι’ αυτό, 
καταςκευάηονται και ςτισ τρεισ εξόδουσ ράμπεσ πρόςβαςθσ οι οποίεσ δεν κα ζχουν κλίςθ μεγαλφτερθ από 5%. 
Θα καταςκευαςτοφν τοιχία από ςκυρόδεμα που θ εξωτερικι τουσ πλευρά κα είναι εμφανοφσ ξυλοτφπου με 
φαλτςογωνιζσ ςτισ ακμζσ και φψοσ 10εκ πάνω από τθν επιφάνεια τθσ ράμπασ και κα παίηουν το ρόλο 
περιηωμάτων. Η επιφάνεια τθσ ράμπασ κα είναι από ςκυρόδεμα επί εδάφουσ και κα διαμορφωκεί «ςκουπιςτι». 
Σα κάγκελα που κα τοποκετθκοφν κα ζχουν κατακόρυφεσ ράβδουσ το πολφ ανά 12εκ. και κα τοποκετθκοφν δφο 
ςυνεχείσ χειρολιςκιρεσ και από τισ δφο πλευρζσ τθσ ράμπασ, ςε φψθ 0.90 και 0,70μ από το δάπεδο. 
Ακόμθ, κα επιδιορκωκοφν όλα τα κιγκλιδϊματα του περιβάλλοντοσ χϊρου, ςτα οποία θ απόςταςθ μεταξφ των 
κατακόρυφων ςτοιχείων δεν είναι ζωσ 12εκ. υγκεκριμζνα, αυτό ιςχφει ςε όλα τα κιγκλιδϊματα των παρακφρων 
και των θμιυπαίκριων χϊρων του κτθρίου.  
Μετά τισ παρεμβάςεισ, ο ςτακμόσ κα φιλοξενεί ζνα βρεφικό τμιμα και ζναν νθπιακό και κα ζχει ςυνολικι 
δυναμικότθτα 15 βρζφη και 25 νήπια. Κατά τθν καταςκευι του ζργου, κα πρζπει να λθφκοφν υπόψθ και όλεσ οι 
απαιτοφμενεσ διατάξεισ αςφαλείασ. υγκεκριμζνα: 

 Κανζνα κιγκλίδωμα ι άλλο προςτατευτικό χϊριςμα δεν πρζπει να ζχει ανοίγματα μεγαλφτερα των 12 εκ. 
και ςκαλωτι διάταξθ που να επιτρζπει το ςκαρφάλωμα των παιδιϊν. Σο φψοσ των κιγκλιδωμάτων ι 
ςτθκαίων κα πρζπει να είναι 1.50 μ. τουλάχιςτον.  

 Πρζπει να αποφεφγονται οι μεγάλεσ τηαμαρίεσ και όπου αυτό δεν είναι δυνατόν πρζπει να 
προςτατεφονται κατάλλθλα με μπάρεσ ι κιγκλιδϊματα μζχρι τουλάχιςτον 1,50 μ. φψοσ, με κενά 
μικρότερα των 12 εκ., ϊςτε να εμποδίηεται θ προςζγγιςθ των παιδιϊν. Σα τηάμια κα πρζπει να 
επενδυμζνα με ειδικι μεμβράνθ και να φζρουν ανάλογθ για κάκε περίπτωςθ ςιμανςθ. Προβλζπεται 
λοιπόν ςε όλα τα ανοίγματα, να τοποκετοφνται από κάκε πλευρά ςτθν οποία υπάρχει πρόςβαςθ από 
παιδιά, ξφλινο κάγκελο φψουσ 1,50μ και επικόλλθςθ ειδικισ μεμβράνθσ αντιβαντάλ ςτα τηάμια. 

 Επιπλζον, τα παράκυρα των χϊρων των παιδιϊν πρζπει να διαμορφϊνονται χωρίσ ανοιγόμενα φφλλα 
μζχρι το φψοσ 1.50 μ. Σα κουφϊματα λοιπόν του ςτακμοφ που βρίςκονται ςε χϊρουσ που διθμερεφουν 
παιδιά, κα αντικαταςτακοφν με νζα ενεργειακά ςφνκετα κουφϊματα PVC, τα οποία κα είναι ςτακερά, 
μθ ανοιγόμενα μζχρι το φψοσ του 1,50μ και επάλλθλα ςτο υπολειπόμενο άνοιγμα. Σα ξφλινα κάγκελα κα 
βαφοφν ςε χαροφμενουσ χρωματιςμοφσ επιλογισ τθσ επίβλεψθσ, με υλικά που να κακαρίηονται εφκολα. 

 Οι τοίχοι των χϊρων υγιεινισ και ακακάρτων κα επενδφονται από το δάπεδο μζχρι φψοσ 1.60 μ. 
τουλάχιςτον, με πλακίδια πορςελάνθσ.  

 Όλα τα υλικά που χρθςιμοποιοφνται ςτισ καταςκευζσ και τα τελειϊματα κα είναι μθ τοξικά. 
 

3.5 Βρεφονηπιακόσ ταθμόσ Μονοςπίτων 
Οι εργαςίεσ που κα εκτελεςτοφν αφοροφν ςτθν τροποποίθςθ τθσ εςωτερικισ διαρρφκμιςθσ του βρεφονθπιακοφ 
ςτακμοφ και τροποποίθςθ των όψεων, ζτςι ϊςτε να προςαρμοςτοφν οι χϊροι ςτισ απαιτιςεισ του Π.Δ. 99/2017. 
τα πλαίςια τθσ τροποποίθςθσ τθσ διαρρφκμιςθσ περιλαμβάνεται θ καταςκευι νζων χωριςμάτων για τθν 
δθμιουργία των απαιτοφμενων χϊρων για τθν λειτουργία του ςτακμοφ βάςει του Π.Δ. 99/2017. 
Πρόκειται να καταςκευαςτοφν με χωρίςματα γυψοςανίδασ. υγκεκριμζνα, ο χϊροσ που βρίςκεται ςτο ανατολικό 
τμιμα του κτθρίου και ο οποίοσ χρθςιμοποιείται ςιμερα ωσ χϊροσ απαςχόλθςθσ νθπίων κα διαχωριςτεί για να 



δθμιουργθκεί μία ξεχωριςτι αίκουςα φπνου νθπίων. Για να ζχει θ αίκουςα αυτι φυςικό φωτιςμό και αεριςμό, 
κα διανοιχκεί νζο παράκυρο ςτον βόρειο τοίχο τθσ κακϊσ και μία ζξοδοσ κινδφνου που προκφπτει από τθν 
μελζτθ Πακθτικισ πυροπροςταςίασ. Η διάνοιξθ των νζων κουφωμάτων αυτϊν, δεν κα επθρεάςει τον φζροντα 
οργανιςμοφ του κτθρίου και δεν κα επιφζρει αλλαγζσ ςτθν λειτουργία του ςτατικοφ φορζα. Επιπλζον, ςτον ίδιο 
χϊρο κα καταςκευαςτεί και μία αποκικθ. Οι υφιςτάμενεσ πόρτεσ των χϊρων αυτϊν είναι Aller retour. Θα 
αποξθλωκοφν και κα τοποκετθκοφν, ςτο ίδιο άνοιγμα, ανοιγόμενεσ. ε επαφι με τον χϊρο αυτό βρίςκεται 
ςιμερα άλλοσ ζνασ χϊροσ του νθπιακοφ τμιματοσ, ςτον οποίο κα καταςκευαςτοφν το απαιτοφμενο δωμάτιο 
μόνωςθσ και ζνα γραφείο πολλαπλϊν χριςεων. Σα ςοβατεπιά των νζων χϊρων κα είναι πάλι από λωρίδεσ 
ξφλινεσ, καρφωτζσ ςτουσ τοίχουσ. 
Δίπλα από το υφιςτάμενο WC νθπίων υπάρχει ζνα WC κοινοφ. Αυτό κα ανακαινιςτεί και κα καταςκευαςτεί ςτθ 
κζςθ του ζνα WC Με προδιαγραφζσ για ΑΜΕΑ. Για να χωρζςει όμωσ ςτισ απαιτοφμενεσ διαςτάςεισ, κα πρζπει να 
κατεδαφιςτεί ο ζνασ τοίχοσ του και να γίνει τουλάχιςτον 2,10 ςε μικοσ, κακϊσ και να αντιςτραφεί το άνοιγμα τθσ 
πόρτασ του. 
Επιπλζον, ςτα πλαίςια εφαρμογισ τθσ μελζτθσ πακθτικισ πυροπροςταςίασ, κα πρζπει να αποξθλωκοφν οι 
υφιςτάμενεσ πυράντοχεσ πόρτεσ ςτθν κουηίνα και ςτο χϊρο του πλυντθρίου και να επανατοποκετθκοφν, αφοφ 
αποξθλωκοφν και οι παλιζσ κάςεσ πάνω ςτισ οποίεσ είναι τοποκετθμζνεσ. 
Μζςα ςτον χϊρο προςωπικοφ, κα καταςκευαςτεί ςτον προκάλαμο του WC ζνασ χϊροσ ντουσ. τον ίδιο χϊρο, 
κακϊσ και ςτον χϊρο του πλυντθρίου, κα αποξθλωκοφν όλα τα πλακίδια τοίχων και κα επανατοποκετθκοφν. 
Σζλοσ, ςτθν είςοδο του ςτακμοφ κα καταςκευαςτεί μία μικρι ράμπα ΑΜΕΑ για να καλυφκεί θ ανιςοςτακμία 2 
ςκαλοπατιϊν. Θα καταςκευαςτοφν τοιχία από ςκυρόδεμα που θ εξωτερικι τουσ πλευρά κα είναι εμφανοφσ 
ξυλοτφπου με φαλτςογωνιζσ ςτισ ακμζσ και φψοσ 10εκ πάνω από τθν επιφάνεια τθσ ράμπασ και κα παίηουν το 
ρόλο περιηωμάτων. Η επιφάνεια τθσ ράμπασ κα είναι από ςκυρόδεμα επί εδάφουσ και κα διαμορφωκεί 
«ςκουπιςτι».  
Σα κάγκελα που κα τοποκετθκοφν κα ζχουν κατακόρυφεσ ράβδουσ το πολφ ανά 12εκ. και κα τοποκετθκοφν δφο 
ςυνεχείσ χειρολιςκιρεσ και από τισ δφο πλευρζσ τθσ ράμπασ, ςε φψθ 0.90 και 0,70μ από το δάπεδο. 
Μετά τθσ παρεμβάςεισ, ο ςτακμόσ κα φιλοξενεί ζνα βρεφικό τμιμα και ζναν νθπιακό με ςυνολικι δυναμικότθτα 
9 βρζφη και 30 νήπια.  
Κατά τθν καταςκευι του ζργου, κα πρζπει να λθφκοφν υπόψθ και όλεσ οι απαιτοφμενεσ διατάξεισ 
αςφαλείασ. υγκεκριμζνα: 

 Κανζνα κιγκλίδωμα ι άλλο προςτατευτικό χϊριςμα δεν πρζπει να ζχει ανοίγματα μεγαλφτερα των 12 εκ. 
και ςκαλωτι διάταξθ που να επιτρζπει το ςκαρφάλωμα των παιδιϊν. Σο φψοσ των κιγκλιδωμάτων ι 
ςτθκαίων κα πρζπει να είναι 1.50 μ. τουλάχιςτον.  

 Πρζπει να αποφεφγονται οι μεγάλεσ τηαμαρίεσ και όπου αυτό δεν είναι δυνατόν πρζπει να 
προςτατεφονται κατάλλθλα με μπάρεσ ι κιγκλιδϊματα μζχρι τουλάχιςτον 1,50 μ. φψοσ, με κενά 
μικρότερα των 12 εκ., ϊςτε να εμποδίηεται θ προςζγγιςθ των παιδιϊν. Σα τηάμια κα πρζπει να 
επενδυμζνα με ειδικι μεμβράνθ και να φζρουν ανάλογθ για κάκε περίπτωςθ ςιμανςθ. Προβλζπεται 
λοιπόν ςε όλα τα ανοίγματα, παλιά και νζα, να τοποκετοφνται από κάκε πλευρά ςτθν οποία υπάρχει 
πρόςβαςθ από παιδιά, ξφλινο κάγκελο φψουσ 1,50μ και επικόλλθςθ ειδικισ μεμβράνθσ αντιβαντάλ ςτα 
τηάμια. 

 Επιπλζον, τα παράκυρα των χϊρων των παιδιϊν πρζπει να διαμορφϊνονται χωρίσ ανοιγόμενα φφλλα 
μζχρι το φψοσ 1.50 μ. Σα νζα κουφϊματα λοιπόν του ςτακμοφ που κα τοποκετθκοφν, κα είναι και αυτά 
επάλλθλα, ενεργειακά ςφνκετα κουφϊματα PVC. Και ςε αυτιν τθν περίπτωςθ, ςτο ςτακερό τμιμα του 
ανοίγματοσ μζχρι το φψοσ του 1,50μ, κα καταςκευάηονται προςτατευτικζσ διατάξεισ (κιγκλιδϊματα), οι 
οποίεσ δεν κα αφινουν κενά με άνοιγμα μεγαλφτερο των 12 εκ.. Θα βαφοφν ςε χαροφμενουσ 
χρωματιςμοφσ επιλογισ τθσ επίβλεψθσ, με υλικά που να κακαρίηονται εφκολα.  

 Οι τοίχοι των χϊρων υγιεινισ και ακακάρτων κα επενδφονται από το δάπεδο μζχρι φψοσ 1.60 μ. 
τουλάχιςτον, με πλακίδια πορςελάνθσ.  

 Όλα τα υλικά που χρθςιμοποιοφνται ςτισ καταςκευζσ και τα τελειϊματα κα είναι μθ τοξικά. 
 
 

Ο προχπολογιςμόσ των εργαςιϊν μαηί με ΓΕ & ΟΕ 18%, απρόβλεπτα 15% και ΦΠΑ 24% ανζρχεται ςτο ποςό των 
250.000€ ςε βάροσ του Κ.Α. 02.15.7311.003 και προζρχεται από πιςτϊςεισ του ΠΔΕ ΤΠΟΤΡΓΕΙΟΤ ΕΩΣΕΡΙΚΩΝ. Η 



εκτζλεςθ του ζργου κα γίνει ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του Ν. 4412/2016, όπωσ ζχει τροποποιθκεί και ιςχφει 
ςιμερα. 
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